

以色列批准对拉法军事行动 危及停火希望

新华社开罗3月17日电 以色列总理内塔尼亚胡15日批准以军进入加沙地带南部城市拉法作战的计划，引发国际社会的广泛关注和担忧。多个国际人道组织警告，大规模进攻有大量难民居住的拉法将造成巨大伤亡和人道主义灾难。另据媒体16日报道，以色列准备派出代表团前往卡塔尔，继续停火谈判。

分析人士认为，以色列要进攻拉法的目的或是为在停火谈判中获得更多筹码，但此举将加剧巴以地区乃至整个中东地区的局势紧张，会让斡旋停火工作更加艰难。

进攻拉法仍需时间

拉法是加沙地带最南端的城市。自去年10月巴以新一轮冲突爆发以来，以军在加沙地带由北向南发动攻势，大量民众被迫逃离，拉法几乎成为加沙民众最后的避难地。加沙地带约230万人口中，现有超过150万平民在拉法这座面积仅55平方公里的小城避难。

虽然以色列军方尚未公开进攻拉法的具体计划，但内塔尼亚胡多次表示，只有“彻底摧毁”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在拉法的4个营，以色列才能实现其军事行动三大目标，即“解救被扣押以方人员”“消灭哈马斯”和“确保加沙地带不再对以色列构成威胁”。

约旦以色列事务专家艾曼·胡奈提认为，以色列军队目前面临兵力不足的问题，要攻入拉法就需要补充足够兵力。普遍预计在斋月期间不会攻入拉法。

外交部： 将为古巴克服当前困难 提供帮助

新华社北京3月18日电 外交部发言人林剑18日表示，中方坚定支持古巴党和政府改善民生，将继续为古巴克服当前困难提供帮助。

当日例行记者会上，有记者问：据一些西方媒体报道，17日，古巴圣地亚哥发生游行示威，一些民众就食品、能源短缺表达抗议。中方对此有何评论？

“中方坚定支持古巴党和政府改善民生、维护稳定，坚决反对外部势力干涉古巴内部事务。”林剑说，作为古巴的好朋友、好同志、好兄弟，中方将继续为古巴克服当前困难提供帮助。

林剑表示，美国长期实施对古巴全面封锁政策，对古巴国家发展和人民生活造成严重困难。中方呼吁美方立即取消对古巴全面封锁制裁，停止一切干涉行为。

停火前景渺茫

分析人士认为，内塔尼亚胡批准对拉法地区的军事行动是以方“极限施压”策略，目的是为了在停火谈判中争取更多利益。

卡塔尔半岛电视台14日援引哈马斯声明报道，哈马斯已向调解方埃及和卡塔尔提交了一份“全面的谈判愿景”，包括以方停止侵略并从加沙地带撤军、向加沙地带提供救济以及加沙流离失所者返回等内容。

以总理办公室此后发布声明，拒绝了哈马斯的停火提议，但表示愿意推进和谈。以色列将派代表团前往多哈参与由卡塔尔主导的停火谈判。此前，本月初在开罗举行的谈判，以色列没有派代表参加。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特指出，“停火谈判实现突破将非常困难”。内塔尼亚胡领导的联合政府立场强硬，支持继续战争。而美国作为以色列主要盟友，尽管在人道主义问题上施加了一定压力，但至今并未要求以色列停止军事行动。

美国总统拜登9日公开警告以方，攻入拉法将是踩踏“红线”。但拜登随后又说，不存在“会让美国切断武器输送、使以色列没有‘铁穹’（防空系统）可用的红线”。美国国务卿布林肯15日称，以色列在进攻拉法之前，“需要一个切实可行的计划确保难民安全”。

也门政治分析家亚辛·塔米米指出，美国所谓确保难民安全的要求十分虚伪，因为除了停火外，“没有任何计划可以保证难民的安全”。

西班牙《国家报》网站文章说，以

新华社开罗3月18日电 埃及总统塞西17日表示，欧盟当天同意向埃及提供约74亿欧元的一揽子金融支持计划，以提振埃及经济。

塞西是在与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩和其他欧盟高级官员举行的联合新闻发布会上宣布上述方案的。他表示，一揽子金融计划主要涉及埃及经济的三个方面，即



3月17日，巴勒斯坦人在加沙地带中部城市代尔拜拉赫查看以军空袭后的废墟。据巴勒斯坦通讯社17日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区，造成至少21人死亡。新华社发

色列只要提出要求，美国就会满足它。自本轮冲突爆发以来，武器供应就没有停止过。华盛顿有很多手段来让以色列听取其建议，“但它一种都没有用。”

反对声音强烈

拉法面临以色列军事入侵，引发国际社会广泛担忧。多国和国际组织连续警告，以色列进攻拉法将导致重大人员伤亡和更大的人道主义灾难。

巴勒斯坦总统府15日发表声明，呼吁国际社会迅速干预并承担起重任，防止以色列对拉法“危险的侵略”，并表示这种侵略使加沙地带人民的痛苦加倍。

世界卫生组织总干事谭德塞16日在社交媒体发文呼吁以色列停止拉法作战计划。他说，在这一人口稠密的地区，暴力升级将导致更多的死亡和痛苦，尤其是在医疗设施已经不堪重负的情况下。

约旦国王阿卜杜拉二世17日在

亚喀巴会见到访的德国总理朔尔茨，双方警告以军行动将加剧加沙地带人道主义危机。阿卜杜拉二世呼吁国际社会迅速采取行动，立即实现加沙地带永久停火，同时努力保护平民，尽一切可能向加沙地带提供充分、持续的人道主义援助，努力防止加沙人道主义状况恶化。

还有分析人士指出，以军若攻入拉法，影响将继续外溢至周边国家乃至中东地区。埃及中东战略研究与国家安全论坛研究员阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦说，针对拉法的进攻有可能将“成千上万的巴勒斯坦人推向埃及，并将对埃及构成重大威胁”。埃及外交部发表声明说，在与埃及接壤的拉法发动军事行动将违反国际法和国际人道主义法。

以色列国内也有众多反对声音。16日，数千名抗议者聚集在特拉维夫，表达对政府以战争方式处理加沙问题的愤怒，要求内塔尼亚胡辞职。“我们希望这个政府认真对待我们并辞职。”抗议者盖以·吉纳特说。

埃及总统塞西： 欧盟同意提供74亿欧元金融支持

优惠融资、投资担保、以及对实施双边合作项目的技术支持。

“我们讨论了将能源作为关键合作领域，尤其是天然气和电力的互联互通。”塞西说，双方已同意在

绿氢生产方面开展合作。

根据埃及总统府发表的声明，埃及和欧盟还准备在2024年下半年召开联合投资会议，欢迎更多欧洲公司参与开发埃及市场。

南苏丹因极端高温天气关闭所有学校

朱巴消息：据美联社报道，因极端高温天气即将到来，南苏丹从当地时间3月18日开始关闭所有学校。

由于气温预计将飙升至45摄氏度，南苏丹卫生部和教育部建议家长将所有孩子留在室内。政府部门发布的声明说，任何在高温天气期间开放的学校都将被撤销注册，但声明没有具体说明学校将关闭多长时间。极端高温天气预计持续两

周，相关部门表示“将继续监测事态发展，并相应地向公众通报。”南苏丹首都朱巴的居民对这一决定表示欢迎，并呼吁将学校的校舍接入电网以便安装空调。

美联社称，南苏丹易受气候变化影响，高温天气很常见，但很少超过40摄氏度。南苏丹位于非洲内陆，北邻苏丹，东部与埃塞俄比亚接壤。该国于2011年独立以来饱受

内战之苦，干旱和洪水等自然灾害反复发生，居民生活条件十分困难。

世界粮食计划署在其最新的国家简报中指出，由于暴力、经济不稳定、气候变化以及邻国苏丹的难民涌入，南苏丹“持续面临严峻的人道主义危机”。简报称，世界粮食计划署1月份向南苏丹81.8万弱势人口提供食品和现金转移支付。

中新网北京3月18日电